

Formulár príkladov dobrej praxe ESF ^{b1}

Názov projektu
Podpora opatrovateľskej služby v meste Snina
Názov Operačného programu
Ľudské zdroje
Kód výzvy a ITMS kód projektu
OP EZ DOP 2018/4.2.1/01 312041R847
Názov prioritnej osi, opatrenia a rámcovej aktivity
<ul style="list-style-type: none">• Sociálne začlenenie• Podpora rozvoja vybraných sociálnych služieb a opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately za účelom predchádzania umiestňovania klientov do zariadení• Poskytovanie opatrovateľskej služby
Miesto realizácie projektu (mesto/okres/samosprávny kraj)
Snina / Snina / Prešovský kraj
Časový rámec realizácie projektu (dátum začatia a dátum ukončenia realizácie projektu: ddmrrrrr – ddmrrrrr)
01.02.2019 – 31.01.2021
Rozpočet projektu (celkové náklady na projekt a výška poskytnutého nenávratného finančného príspevku)
Celkové náklady na projekt – 630 875,10 € Výška poskytnutého nenávratného finančného príspevku – 492 480,- €
Kontaktné údaje prijímateľa (názov a sídlo prijímateľa, meno kontaktnej osoby pre projekt, telefón, fax, e-mail, webová stránka)
Mesto Snina Strojárska 2060/95, 069 01 Snina Ing. Jana Makajová Telefón: 057/7561841 e-mail: jana.makajova@snina.sk webová stránka: www.snina.sk
Ciele projektu (uveďte kľúčové slová)
Prechod z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť
Cieľové skupiny (uveďte kľúčové slová)
<ul style="list-style-type: none">• deti a plnoleté fyzické osoby, ktorým sa poskytujú sociálnej služby• zamestnanci vykonávajúci politiky a opatrenia v oblasti sociálneho začlenenia vo verejnom aj v neverejnom sektore

¹ Prijímateľ vyplní najneskôr do 1 mesiaca pred ukončením realizácie projektu.



Stručný opis projektu: (max. 50 riadkov)

Obligatórne položky:

1. Ciele

Cieľom projektu bolo zabezpečiť rozvoj životnej úrovne cieľových skupín a zlepšiť prístup ku kvalitným a cenovo prístupným sociálnym službám prostredníctvom poskytovania opatrovateľskej služby v meste Snina.

Uvedený cieľ prispel k predchádzaniu umiestňovania klientov do zariadení sociálnych služieb, kedy často práve zmena domáceho prostredia nepriaznivo vplýva na ich celkový psychický a zdravotný stav. Prostredníctvom odborne poskytovanej opatrovateľskej služby sa zlepšila kvalita života seniorov a zdravotne postihnutých občanov, ktorí sú v dôsledku nepriaznivej situácie odkázaní na sociálnu službu.

2. Aktivity (max. 15 riadkov)

Hlavnou aktivitou projektu, ktorou sa zabezpečilo naplnenie cieľa projektu bolo „Poskytovanie opatrovateľskej služby“ počas 24 mesiacov realizácie projektu v meste Snina.

Opatrovateľskú službu mesačne poskytovalo 36 opatrovateľiek, s ktorými má Mesto Snina uzatvorený pracovný pomer na plný úväzok v rozsahu 7,5 hodín denne, v domácom prostredí seniorov a zdravotne postihnutých občanov v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách.

3. Výstupy/výsledky (kvalitatívne a kvantitatívne indikátory)

Realizáciou projektu bola zabezpečená klientom domáca opatrovateľská služba, ktorá bola sociálnou službou na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku klientov mesta Snina.

Mesto Snina realizáciou projektu získalo možnosť rozširovať a viac podporovať opatrovateľskú službu bez toho, aby sa zvyšovali poplatky od klientov na opatrovateľskú službu.

Zlepšila sa kvalita života osôb odkázaných na opatrovateľskú službu a ich rodinných príslušníkov; došlo k podpore súbehu pracovného a rodinného života rodinných príslušníkov cieľovej skupiny žijúcich v spoločnej domácnosti.

U seniorov, prípadne ťažko zdravotne postihnuté osoby sa predišlo odkázanosti na služby sociálnej starostlivosti pobytového charakteru.

Vytvorili a udržali sa pracovné miesta a tým došlo k podpore zamestnanosti v meste Snina, ktoré patrí k menej rozvinutým okresom Slovenska.

Do realizácie projektu bolo celkovo zapojených:

- 45 opatrovateľiek (zo strany mužov nebol záujem o dané zamestnanie), ktorým vznikol pracovný pomer na plný úväzok v rozsahu 7,5 hodín denne,
- 78 opatrovaných plnoletých osôb, ktorým sa poskytovala opatrovateľská služba, z toho 57 žien a 21 mužov.

4. Nadväznosť (trvalá/následná udržateľnosť výsledkov projektu)

Po ukončení realizácie projektu je v meste Snina nastavený systém opatrovateľskej služby tak, aby sa naďalej dlhodobo, efektívne a kvalitne poskytovala opatrovateľská služba, ktorá bude financovaná z rozpočtu mesta Snina a z platieb od prijímateľov opatrovateľskej služby.

Fakultatívne položky:

1. Problémy zistené pri aplikácii

V priebehu realizácie projektu neboli identifikované žiadne problémy, ktoré by negatívne ovplyvnili priebeh projektu.



2. Prenositeľnosť (odporúčania pre zavedenie príkladov dobrej praxe, odporúčania pre použitie príkladov dobrej praxe v iných podmienkach)

Pri poskytovaní opatrovateľskej služby nastáva niekedy problém s rodinnými príslušníkmi opatrovaných. Z toho dôvodu je dôležité na začiatku poskytovania opatrovateľskej služby vyjasniť si s rodinou, čo je a čo nie je kompetenciou a náplňou práce opatrovateľky.

Vydané publikácie zamerané na šírenie výsledkov projektu, webové stránky alebo iné aktivity

Označenie vchodových dverí do Mestského úradu v Snine a dverí kancelárii zamestnancov podieľajúcich sa na projekte informačným plagátom vo formáte A3 o realizácii dopytovo - orientovaného projektu „Podpora opatrovateľskej služby v meste Snina“.

Publicita projektu na webovej stránke mesta Snina – www.snina.sk.

